mUnimersutatug
3 W
KAPITAt LUDZKI =l
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI ;;3\[_' lVlE FUNDUSZ SPOLECZNY e

Mlodziezowe Uniwersytety Matematyczne

Projekt wspotfinansowany przez Unie Europejska w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

KONKURS
»ZOSTAN PITAGORASEM-MUM”

CZESCI

Imiginazwisko:...............

1. Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 10 stron (zadania 1-20). Ewentualny brak zgto$
pracownikowi zespotu nadzorujacego konkurs.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan przenie$ na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w czesci karty
przeznaczonej dla uczestnika konkursu. Zamaluj pola do tego przeznaczone. Bledne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz wilasciwe.

4. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piora z czarnym lub niebieskim tuszem lub
atramentem.

5. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
6. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

7. Czas pracy 70 minut. Liczba punktow do uzyskania: 20

Wypehia uczestnik konkursu
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Zadanie 1. (1pkt)

Liczba 998 jest:

a) liczbg parzysta i podzielng przez 9

b) najwiekszg liczba trzycyfrowa niepodzielng ani przez 5 ani przez 9

) najwiekszg liczba trzycyfrowa podzielng przez 4

Zadanie 2. (1pkt)

Jesli funkcja f: R — R jest malejaca, to f:

a) ma co najmniej jedno miejsce zerowe
b) nie ma miejsc zerowych
c) ma co najwyzej jedno miejsce zerowe

Zadanie 3. (1pkt)

Liczba czterocyfrowa [136[1] (kazda kratka zastepuje jedna cyfre) jest podzielna
przez 36. Takich liczb jest:

a) szesc¢
b) cztery

) trzy



Zadanie 4. (1pkt)
Nieparzysta liczbe przekatnych ma:
a) dziesieciokat
b) jedenastokat

) dwunastokat

Zadanie 5. (1pkt)

Liczb catkowitych x, dla ktérych wartos$¢ ilorazu x_—_sz jest liczbg catkowitg dodatnig, jest:

a) cztery
b) dwie
) trzy

Zadanie 6. (1pkt)

Wykres funkcji y = (x + 5)3 mozna otrzymac przesuwajac wykres funkcji y = x3:

a) o5 wlewo
b) 0 5 w prawo
) o5 wgdre

Zadanie 7. (1pkt)

Klasa I a zjada worek prazonej kukurydzy w ciggu 6 minut, za$ klasa I b taki worek zjada
w ciggu 3 minut. Obie klasy razem zjadtyby taki worek kukurydzy w ciggu:

a) 1 minuty
b) 1,5 minuty

) 2 minut



Zadanie 8. (1pkt)

W trojkacie dwa boki majg dtugosci 48 i 4, zas dtugo$¢ trzeciego boku jest liczbg
pierwszg. Trzeci bok ma dtugos¢:

a) 43
b) 47
) 53
Zadanie 9. (1pkt) 20

Duzy prostokat podzielono na 9 mniejszych 15

prostokatow. Obwody trzech z nich podano 9

na rysunku. Obwdéd duzego prostokata jest rowny:

a) 42
b) 44
) 46

Zadanie 10. (1pkt)

Do pomalowania prostokatnego sufitu w pokoju Ani potrzeba 4 litry farby. Sufit
w pokoju Ali tez jest prostokatny, ale ma boki 4 razy dtuzsze niz sufit w pokoju Ani.
Do pomalowania sufitu w pokoju Ali potrzeba:

a) wiecej farby, ale nie wiadomo doktadnie ile
b) 64 litry farby

) mniej niz pét hektolitra farby



Zadanie 11. (1pkt)

Czterdziesta sz6stg cyfrag w rozwinieciu dziesietnym utamka o Jest:

a) 0
b) 4
) 5

Zadanie 12. (1pkt)

Narysowano 15 kolejnych prostych w ten sposob, ze kazda nastepna prosta jest
prostopadta do poprzednio narysowanej. Pare prostych prostopadtych tworza proste
o numerach:

a)  2i14
b)  3i15
0 4i13

Zadanie 13. (1pkt)

Dwa okregi o r6znych promieniach sg wspdtsrodkowe. Najwieksza odlegto$¢ miedzy
dwoma punktami, z ktorych kazdy nalezy do innego okregu, jest rowna 16 cm,
za$ najmniejsza - 10 cm. Pole kota ograniczonego wiekszym okregiem jest rowne:

a) 169 m cm?
b) 250 T cm?

c) 100 T cm?



Zadanie 14. (1pkt)

Suma cyfr liczby 101° — 10 wynosi:

a) 81
b) 90
) 72

Zadanie 15. (1pkt)
Punkt, ktérego wspoétrzedne spetniajg uktad réwnan

{x = 2-y
4 y—2x

lezy w:
a) [ ¢wiartce uktadu wspotrzednych
b) [l éwiartce uktadu wspétrzednych

) I1 éwiartce uktadu wspétrzednych

Zadanie 16. (1pkt)

Suma katéw wewnetrznych oSmiokgta przedstawionego \—_/
na rysunku wynosi:

a) 1200°

b)  1080° /—\

o) 1100°

Zadanie 17. (1pkt)

Wykresy funkcji f(x) = x> +5 i g(x) = —x° + 5 sg symetryczne:
a) wzgledem osi x

b) wzgledem osi y

) wzgledem punktu (0,0)



Zadanie 18. (1pkt)

Liczby naturalne a, b zwiazane sa zaleznoscig 3a + 5b = ab. Wynika stad, Ze:
a) obie liczby s parzyste

b) obie liczby sa nieparzyste

) jedna z liczb jest parzysta, za$ druga - nieparzysta

Zadanie 19. (1pkt)

Na rysunku obok kreskami oznaczono odcinki tej samej
dtugosci. Miara kata y jest rowna:

a) 150°
b)  140°
0 130°

Zadanie 20. (1pkt)
Funkcja f jest rowna funkgji g, jesli:
a) funkcje f i g maja taka samga dziedzine i taki sam zbiér wartosci

b) funkcje f i g maja takg samg dziedzine i dla wszystkich x z tej dziedziny przyjmujg takie
same wartosci

) funkcje f i g maja taka sama dziedzine i takie same miejsca zerowe
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